

# НАШЕ

# СРЕДЫ

Суббота, 13 мая 1995 года

№ 38  
(7588)

## НОВОСТИ

### Сегодня...

...Долгота дня—16 часов 11 минут.

...День апостола Иакова, брата Иоанна Богослова, святого Игнатия Брянчанинова, еп. Ставропольского.

...1642 г. Донские казаки покинули турецкую крепость Азов.

...1984 год. Взрыв на советской военной базе в районе Североморска в Баренцевом море. Около 200 погибших, 1000 ракет выведено из строя.

...13 мая—Яков. Теплый вечер и звездная тихая ночь на Якова—к ветреному, сухому ле-

### Идёт месячник

С 25 апреля по 25 мая в области запрещена рыбалка всеми снастями на любых реках и водоемах. Браконьеров ждут большие неприятности.

### Решил проблему

11 мая в 10 часов вечера в поселке Подсобный рабочий Анжерского аэровпорта, 1964 года рождения, поссорился с пенсионером и перезал его ножом.

### Глаз да глаз нужен

На улице Яйской в Яе изработавший гравадинин похитил цифрульную пилу у тенсикера, который оставил ее без присмотра.

### Когда сила есть...

2 мая днем на ул. Северной в Яе рабочий пестчаню—правильного карьера напился и избил свою жену, медсестру РИАНО.

### Фирма пострадала

Прокурор ник разрешает в окне парка флаги «Кузбасс» прошник в помещение и с двух автомобилей похищили машину, причинив фирме ущерб в два миллиона рублей.

### Ветераны растерялись

Найдена МЕДАЛЬ «БОЛЕДЫ Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Обращаться в редакцию.

11-13 МАЯ ВСЕКУЗБАССКАЯ УЧИТЕЛЬСКАЯ ЗАБАСТОВКА

## Решение было трудным

По инициативе обкома профсоюза работников просвещения с 11 по 13 мая должна была пройти Всекузбасская учительская забастовка. В нашем районе к этой акции протеста в педагогических коллективах отнеслись по-разному. Но большинство учителей было намерено принять в ней участие, так как задержки по выплате заработной платы, непредоставление льгот на коммунальные услуги, на книгоиздательскую продукцию поставили учителей в положение нищих. Некоторые из них уже не могут купить и булки хлеба.

10 мая прошло областное селекторное совещание, которое провел глава администрации области М. Кислюк. По оценке директоров школ и председателей

профсоюзных комитетов, которые приняли в нем участие, направление оно было на предотвращение забастовки. М. Кислюк обращался к порядочности и интеллигентности педагогов и рекомендовал им отказаться от проведения этой акции.

...С утра 11 мая школы района приняли учеников. Однако накал страстей и эмоций не позволил полноценно проводить занятия. И вот уже к обеду стали поступать первые сведения. Коллектив Марьевской школы провел собрание и большинством голосов решил бастовать. Школа № 1 также большинством голосов приняла решение о забастовке. Бастовать начали школы №№ 2 и 3. Детей выпустили по домам. Остальные сельские школы

лы, детские дошкольные учреждения от забастовки воздержались, хотя и провели собрания, где высказали поддержку бастующим учителям. Направили протоколы собраний в Кемерово.

Надо сказать, что решение о проведении забастовки принималось учителями поселковых школ очень нелестно. Было много сомнений: нужна ли эта забастовка, что она даст? Будет ли от нее толк? Но перспектив на улучшение положения с выплатами денег учителя не видят. Да еще подходит время отпусков, а без выплат отпускных они не могут себе представить летний период жизни. Поэтому и решили: будем бастовать! Может быть, этот шаг поможет обратить внимание на учителя.

Валерий ЯЗЮВСКИЙ.

## СЕВ ИДЕТ

Около недели идет сев ячменя на полях колхоза «Родина». На 11 мая было засеяно 345 га. Сев ведут механизаторы Николай Александрович Порошин, Александр Васильевич Оливко, Владимир Александрович Лапин, Владимир

Григорьевич Поляков. Сев ячменя идет к югу, но в хозяйстве, как и везде, сложно с ГСМ, горючее на исходе.

## И НАС ЗАМЕТИЛИ

Очень взволновано приглашение девчат—работниц типографии, нас, участниц трудового фронта, ветеранов типографии, на торжественное собрание в жанре юбилея Победы. Работали мы девчами в те далекие годы, какие работы только не приходилось выполнять. Понимали: труд наш нужен фронту. О наградах, о славе не думали. Лишь бы война быстрее кончилась. И вот теперь вспомнили о нас, подростках тех далеких военных дней. На торжественном вечере в ка-

бинете мастеров типографии вручили медали в честь 50-летия Победы над фашистской Германией, оказали много теплых, искренних, сердечных слов.

А потом девчата

пригласили нас за стол. Не ожидали мы такого приема. Многие из нас ведь уже давно на пенсии. Кто-то работал еще в старой типографии в 60-е годы. Было что вспомнить, о чем тепло ворить. Низкий поклон вам, девчата, за вашу добродушную, сердечность и память.

Только потом мы уз-

нали, что весь этот прием, подготовили работницы типографии на свои деньги. Анжерский типографический, участником которого является Яйская типография, не нашел средства для чествования ветеранов-типографистов, участников трудового фронта. И от этого немного обидно и еще острее приватность нашей коллектикум типографии.

Софья ЛЭХОВА,  
Клавдия КУДРИНА,  
Надежда ИОВИКОВА,  
участники  
трудового фронта.

## НА ВЕСЕННЕМ ПОЛЕ

Посевные работы ведутся почти во всех хозяйствах района. ИК (конц., первые декады) имея всего яровыми (было засеяно 4 тысячи гектаров). Из

них 330 гектаров—торфоком, 2390—янтарин, 1105—чайком, 341—тычинкой, 1110—вишневянин (семена). Влага привнесла 25056 гектаров.

## И СНОВА В ЛИДЕРАХ «ЯЙСКИЙ»

Первую десятидневку мая животноводы КСХП «Яйск» завершили со среднесуточным удоем молока от коровы в 8 килограммов. Это на 600 граммов больше, чем в это же вре-

мя прошлого года. По району же средний удой молока составляет лишь 5 килограммов, что на 400 граммов меньше предыдущего года.

## С днем рождения!

Поздравляем НОВИЦКИХ Елену Тихоновну и Ивана Фёдоровича с днем рождения! В этот день огорчаться не надо, Пусть уходит года, как вода, важно в жизни человеком оставаться, быть здоровым и бодрым всегда. ДЕТИ, ВНУКИ, РОДСТВЕННИКИ.

Поздравляем с днем рождения дорогую и любимую жену и мамочку ПИРОГОВУ Тамару Васильевну!

С днем рождения поздравляем, Счастья, радости желаем, Не грустить и не болеть, Не седеть и не стареть, Никогда не унывать, Выше голову держать, Желаем жизни успеха, Поженить слез, побольше смеха, Дорогу жизни подлинней И много радости на ней, Муж ВАСИЛИЙ, дети: АНДРЮША, ТАНЮША, ВАНЮША.

Поздравляем с днем рождения ПУГИНА Никиту Дмитриевича! Пыл души желаем не утратить, От травог, дорог не устать, Пусть всегда и радость, и удача Будут с вами рядом шагать.

ЮЛИЯ, ЛИЛИЯ, АНАТОЛИЙ, ОЛЬГА,

## МЫ ПАМЯТЬ ЭТУ ПРОНЕСЛИ С КВОЗЬ ГОДЫ

Вы, проявленой войны солдаты, Вы тоже были юноши когда-то, Но вы смогли Россию защитить. Не удалось врагам родную Русь убить. Вы каждый уголок России сберегли, Вы сделали для нас все, что смогли.

В бой уходили вы не ради славы, А за родных, любящих, за Державу! Из текла возвращались вы живыми, И многие сдали, хоть были молодыми. Вы нам браччи, Россию завещали, Чтоб так же, как и вы, её мы защищали. И помнили, кому обязаны свободой, И помнят эту присягу сквозь годы. Вас поздравляют с юбилеем, с днем Победы— Вас, наши матери, отцы и деды! Мы искрою вспыхнем: вам и чить вас будем, Великий подвиг ваш воехи не забудем!

Валентина ВЯТКИНА.

## Приглашают за покупками!

Уважаемые покупатели!

В магазине «Дачный мир», универмаг Яйского района погоду в продажу МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ, СТВИКА в ассортименте от 3-х до 5 шкафов, ПРИСОДКАЯ, набор МАЕЛИ-СПАЛНИ «Свежай», КРОВАТИ, ДИВАН-КРОВАТИ, КРЕСЛО-КОФЕИ. В магазинах имеются в продаже ГВБЗДИ всех размеров, СЕКРЕТАРИАТЫ.

Приглашают за покупками!

## Вниманию владельцев сельскохозяйственных животных

15-16 мая на территории сельхозбанин по улице Ильинской, 15, и 22 мая в районе Плотины будут проводиться ветеринарно-профилактические обработки крупного-рогатого скота, овец и коз частного сектора Р. п. Яи.

АДМИНИСТРАЦИЯ ВЕСТСДАНЦИИ.

**Скоро на выпаса**

# И НА ФЕРМЕ БЕСПРЕДЕЛ

Все теплее солнышко, все выше и зеленее трава. Вот-вот на выпас скот выйдет. С нетерпением ждут ольговские буренки этого часа. Зимний их рацион был довольно скучным по сравнению с прошлыми годами. Кормили их в основном сенажом. Сено выделяли через день-два. Концентратов и все они не видали. Весной же пришлось довольствоваться одним сенажом. Правда, в апреле на каждую корову стали выделять по килограмму концентратов и по 500 граммов на литр надоенного молока. А это значит, чем больше дает коровка молока, тем больше и концентратов ей причисляется. И все же на выпасе выходит ольговский скот довольно истощенным. Много времени ему потребуется, чтобы войти в колено, окрепнуть. На большое молоко рассчитывать тут уже не приходится. А ведь в недавние времена в Ольговке «Чинадатского» уже в начале лета от каждой буренки в среднем надавывали в день по 16 килограммов молока и больше.

Были времена. Недавно пришлось прирезать трех коров. Ольговцы считают, что если бы не пришлось им делиться с кормами с Судженским отделением, то так не бедствовали бы.

Перед выходом на пастбища на 209 коров и 30 нетелей приходилось в среднем по 4,4 килограмма молока в сутки. И это при том, что 60 животных из них в запуске. В прошлом году в это время каждая корова давала по шесть с лишним килограммов молока.

Только ли причина в том, что скучен рацион кормления животных? Бригадир животноводов Людмила Башева видит и другую причину: распакивание молока с фермы. Людям не выплачивают вовремя зарплату, а жить как-то надо. Вот и приспособились они тащить молоко с фермы домой, а потом — на базар. Денежки живые в кармане имут. Людмила Иванова как ни бьется, ничего не может сделать. «Хоть бы участковый заведовался точнее на ферму к нам», — говорят она.

Башева  
ГИМАЕВА.  
«Ольговка,  
АО «Чинадатское».

ДАЕШЬ ПОДПИСКУ!

## На чудо не надейтесь!



## И помнит мир спасённый

В связи с празднованием 50-летия Победы в детской районной библиотеке прошли интересные мероприятия. Здесь были оформлены книжные выставки: «Строики, опаленные войной», «Подвиг живет вечно». Особый интерес вызвала выставка о двадцати фотоснимках воинах-земляках. Встречались маленькие

читатели и с ветеранами

войны. Так, на вечере «Фронтовики, наденьте ордена» участники войны с солдатскими ветвями — А. Жуков, Г. Григорьев, Л. Мазур рассказали о своих фронтовых дорогах. А ребята Лена Пичугина, Галина Никифоровна Горбунова и другие. Они рассказали о своих мужьях, ушедших на фронт и погибших за Родину. Так, муж

Л. Кодинцевой погиб в марте 1945 года в Польше. Он сгорел в танке. Родственники ее земляки в Польшу на могилу Алексея Ефимовича Кодинцева.

Ребята с интересом рассматривали фотографии погибших солдат,

Галина НОВИЦКАЯ,  
библиотекарь.

## ВОВЕНИ БЛАГОДАРНЫ

Необычайно торжественно прошло празднование 50-летия Победы в Кайле. 9 мая у памятника воинам-землякам собрались на митинг селяне. С великой радостью поздравили директора КСХП «Первомайское» А. Пискулев и глава администрации Кайлинской территории Л. Нагаева.

Ветеранам войны были вручены медали 50-летия Победы, памятные подарки и продуктовые наборы. Затем было возложение цветов, минута молчания и минута почестей. Учащиеся школы выступили с концертом.

Концерт продолжился в Доме культуры. Для ветеранов вновь была приготовлен праздничный обед. Тем, кто не смог прийти на залпы салютов. Учащиеся школы выступили с концертом.

Все ветераны войны благодарны организаторам торжества А. Пискулеву, Л. Нагаеву, учителю Т. Модель, Т. Холодной.

Светлана КИСЕЛЕВА,  
директор СДК.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

## О письме с оказией и о другом

**В ответ на публикацию в нашей газете «Открытого письма семье КИСЕЛЕВЫХ из Даниловки», в № 32 от 22 апреля редакция газеты получила письмо следующего содержания.**

Уважаемая редакция, я очень вам благодарна, что мне письмо, кото-

рее ошибочно попало в ваш ящик, вы отправили по адресу. Принесу вам свои извинения.

Дело в том, что я хотела отправить его как можно быстрее, для чего и пошла в бывший филиал узла связи села Даниловки, ико почтальонку не нашла. Мне подсказали, что она уехала в больницу. Это был понедельник. Именно в этот день приходил почтовая машина из Яи, а следующая будет только

в среду. Вот и пришлось мне отправить письмо с соседкой, которая ехала в Яи, а она спустила его в наш ящик, поэтому и произошла путаница.

Однако это же говорит о том, что наша почтовая служба работает безупречно. Вот сегодня 26 апреля (среда), а я получила «Нашу газету» за 22 апреля. Но прежде чем ее прочесть, ее необходимо выслушать, так как все абонементные ящи-

ки, установленные почтой, в которых почтальон оставляет корреспонденцию, дырявые и прогнивают. А когда заменишки, то вся корреспонденция (газеты, журналы и газеты) примеряет. Вот и напримеривается ворост в выписывать ли газеты с такой доставкой?

КОРИЦКАЯ,  
с. Данковка.

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

## МАЛЫЕ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ

Недавно по инициативе учителей физкультуры Марьинской школы А. Иванова и Кайлинской Г. Овчинникова, при поддержке администраций и коллектипов учителей этих школ были проведены малые олимпийские игры, посвященные 100-летию Олимпийских Игр. Эмблемой олимпиады была белочка. Игры проходили в два

этапа. Первый был в Марьинке. Встреча началась с пеплой и добропожелательной. Кроме спортивных соревнований были и посещение музея В. Федорова, и «Белобой спонсер». Все остались довольны встречей.

Второй этап малых игр проходил в Кайлинской школе. Гости встретили

шутками, песнями, хлебом и соиском. Соревнования проходили по трем возрастным группам. Так, начальное звено участвовало в подвижных играх, эстафетах. Большую работу здесь провели учителя Е. Берикова, О. Ганимершидзе. А ребята среднего и старшего звена играли в футбол, волейбол, баскетбол.

Учителя также соревновались в играх по футболу,

волейболу, баскетболу;

в конкурсах «самый жгучий победитель» стала ученица 9 класса Кайлинской школы Ирина Оснач, а самыми общепризнанными элитами со-ревнования.

После проведения спортивной части также состоялись «Белобой огнем». Под аплодисменты и звуки музыки победителям вручились премии и «жемчали».

Затем звучали песни «Эстрадных спорте и дружбе». Встреча закончилась дискотекой. А вот ведущие Лейла и Но самое приятное — наш ученик 9 класса Кайлинской школы Ирина Оснач, а самыми общепризнанными элитами со-ревнования.

После проведения спортивной части также состоялись «Белобой огнем». Под аплодисменты и звуки музыки победителям вручились премии и «жемчали». Любовь Ильина, учительница Кайлинской школы.

ЕСТЬ ЛИ БУДУЩЕЕ?

# НА ПРОИЗВОЛ СУДЬБЫ

КСХП «Яйское» для того, чтобы провести весенние полевые работы, необходимо 160 тонн солярки и 40 тонн бензина. Третью часть от потребного количества солярки удалось завезти, бензина нет ни грамма. Не получало хозяйство уже около года дизельного масла. Запчастей также нет.

Работники хозяйства с лета прошлого года денег не получают. Расчеты производятся в основном натуральной оплатой. Под зарплату крестьяне брали 12 наименований продуктов. Основной из них — хлеб, выпеченный в местной мини-пекарне. Так, за март его выдали на 9 миллионов рублей, за апрель — на 13. Кроме хлеба выдавали под зарплату муку, растительное масло, цыплят, при необходимости — мя-

со и т. д. Директор КСХП «Яйское» А. Иль считает, что это ненормальное явление, как ненормально и начало посевной без бензина и дизельного масла. «Люди настроены работать, понимают обстановку, но не понимают нас в Кремле. Не понимают, что посевная срывается и все труды крестьян пропадут. Людей расходуют. Мы брошены на произвол судьбы, а государство уже ни за что не отвечает», — говорит директор.

Несмотря на огромные трудности, работы на полях ведутся. Захачивают механизаторы прибывать влагу, внесли удобрения под многослойные травы. Начали сеять однолетних и основных культур. Заключены договоры на поставки зерна будущего урожая с акционерным общест-

вом «Анжерский мелькомбинат». А другой источник жизнедеятельности хозяйства — бартерные сделки. Зерно и мясо селяне вынуждены менять на горючее и запчасти.

КСХП «Яйское» должно банку за кредиты и проценты по ним 1 миллиард 680 миллионов рублей. Брали эти кредиты еще летом прошлого года, чтобы выдать рабочим зарплату. Основных фондов в хозяйстве пока значительно больше, чем долгов, но, тем не менее, погасить эти кредиты сложно. А. Иль связывает надежды по стабилизации финансового положения хозяйства с установкой оборудования для переработки молока. Молзавод не платит деньги за молоко с нового года. Да и в прошлом году хозяйство сдавало туда

молоко по 295 рублей за литр, в то время как на рынке оно стоило 1 тысячу рублей. В результате, продав молоко, КСХП не получило прибыли. «Нет никакого смысла сдавать продукцию на молзавод. Надо свою переработку делать, чтобы были наличные деньги. Торговать в Яе, в Анжерке, там, где необходима наша продукция. Только тогда мы сможем рассчитаться с рабочими и не будем ни от кого зависеть. Будем работать только на себя», — говорит директор.

Хорошо, если бы планы директора осуществились, ведь в этом случае выиграют все жители района.

Игорь АЛЕХИН.



**Б**ОЛЬШОЙ проблемой для населения поселка в последнее время стала заготовка топлива. Угля нет, дрова выписать негде. А если учиться, что почти все жители Яи отапливают свои жилища дровами и углем, то можно себе представить их заботы. В поисках дров люди ринулись в лес лихтер березы. Большой частью такие заготовки дров проходят неорганизованно, стихийно, с грубыми нарушениями экологических норм. Но что делать, если нет много выхода? Под страхом наказания хозяева все равно вымуждены спилить лес на дрова. Если и двое из них будут такими темпами вести заготовку, то мы можем вскоре лишиться березовых рощ вокруг нашего поселка. На снимке [справа] железные конструкции, выброшенные в лесу недалеко от поселковой свалки. Такие картины сейчас можно увидеть повсеместно на окраинах поселка. Некоторая на то, что свалка сейчас привобрела цивилизованный вид, многие предприятия и частные лица предпочитают вываливать мусор в окрестные леса и рощи. А территория карьеров вообще превратилась в свалку. Если так дальше мы будем относиться к природе, то можем остаться без лесов и чистого воздуха.

Фото

Валерия ЯЗОВСКОГО.

## ИНФОРМАЦИЯ

О ВЫПОЛНЕНИИ РАСПОРЯЖЕНИЯ № 50-р АДМИНИСТРАЦИИ ЯЙСКОГО РАЙОНА ОТ 01. 02. 1995 ГОДА «О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ЗАБОЛЕВАНИЙ ДИФТЕРИЕЙ В РАЙОНЕ».

В целях предупреждения эпидемиологического распространения и дифтерии среди населения района и возникновения групповых случаев заболевания проводятся профилактические прививки. В районе за I квартал 1995 года привито против дифтерии взрослого населения 3472 человека, подлежит — 10000. За 1990—1995 годы привито взрослых 10381—53,8 процента.

Для создания хорошей защиты населения от заболевания дифтерией необходимо привить 80 процентов взрослого населения.

Очень плохо идут на прививки жители Улановки, Марьевки, Даниловки, Новостройки, Щербиновки.

Уважаемые жители района! Если вы еще не

сделали прививку против дифтерии, посетите в Яе поликлинику или здравпункт, в селах — свои фельдшерские пункты и сделайте прививку от этой грозной инфекции. Этим вы защитите не только себя, но и окружающих!

А дифтерией по-прежнему болеют. Только в Кемерове зарегистрировано 20 случаев, Мариинске — 27. Всего в области за первый квартал заболело 125 человек, умерло — трое. Заболеваемость в области за первый квартал 1995 года увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в 3,6 раза.

Александр ЗЕЛЕНOV,  
главный врач  
центра  
санэпиднадзора,

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В НАЗАНИИ

В нашем районе создается казачье формирование сибирских казаков на добровольных началах независимо от национальности. Возраст — от 20 до 50 лет. В каждом селе может быть выбран жителями села казачий старшиной с нужным количеством

## Реклама. Справки. Объявления

### Приглашают на работу

Завод лесного машиностроения приглашает на работу ТОКАРЯ, ФРЕЗЕРОВЩИКА, ЭЛЕКТРОНИЩИКА промышленного производства.

### Продают

ЩЕНКОВ ДОБЕРМАНА с отличной родословной, недорого. Обращаться: г. Анжеро-Судженск, ул. Свердлова, 20-2.

ДОМ по ул. Урадьевской, 93, с двойными воротами. Обращаться: ул. Советская, 33, или по телефонам: 2-68-19, 2-67-44.

Срочно продаётся ДОМ по ул. Августовской, 16 [имеются все необходимые двойные ворота]. Недорого. Возможны варианты. Свяжитесь в любое время.

ПОЛДОМА по ул. Юбилейной, 34-1, недорого. Телефон: 2-22-08.

### Благодарят

Выражают сердечную благодарность фельдшеру Башкотовой Любови Михайловне за оказанную мне помощь в лечении.

Е. М. ТЛЕУСЕРУКОВА,  
с. Ольгино.

## НОВОСТИ СПОРТА

# СПАРТАКИАДА ФИНИШИРУЕТ

Спартакиада школьников района вышла на финишную прямую. Осталось провести соревнования по легкой атлетике. А недавно волейбольные дружины района померились силами.

Команды поселковых школ встречались в спортивном комплексе. Очень уверенно чувствовали себя на площадке волейболисты школы № 2 (тренер Е. Ющенко). В этой команде выделялись своей игрой А. Приценко и А. Тищевский. В итоге, команда школы № 2 победила. Второе место заняла команда школы № 1 (А. Немыкин). Команда перспективная, но, к сожалению, никто из девушек не проявил лидерства. Откровенно слабо играла команда девушек школы № 3. Соревнования — всегда проверка сил, испытание. И этот турнир не был исключением, наглядно показав огнем команда.

Среди волейбольных команд сельских школ уверенные победы одержали команды юношей и девушек Марьевской средней школы (А. Иванов). Вторые места заняли: среди юношей — Ново-Николаевская средняя школа, среди девушек — Кайлинская средняя школа. Третьими были юноши Кайлинской средней школы и девушки Ново-Николаевской школы. Лучшим игроком турнира приз-

нан Ф. Ежаков из Марьевки.

Приятно смотрелась на площадке команда юношей Кайлинской средней школы. Хорошо подготовленные физически, рослые ребята в будущем составят конкуренцию лучшим волейбольным командам района.

Прошедшие соревнования выявили и ряд недостатков в подготовке. Это — отсутствие у большинства команд единой спортивной формы, пробелы в технической и тактической подготовке спортсменов, отсутствие у ряда игроков морально-волевых качеств в игровой обстановке и игрового опыта.

Преподаватели поселковых школ не проводят матчиевые товарищеские встречи, не организуют соревнования со школами близлежащих территорий, сельскими школами, обеденными и без того скучный досуг старшеклассников.

Интересные формы встреч школьных кол-

лективов в районе есть. Например, спортивный праздник к столетию олимпийского движения, который совместно провели Марьевская и Кайлинская школы, игры по баскетболу на своих и чужих площадках, соревнования по минифутболу и т. д.

К сожалению, уходят из спортивной жизни соревнования среди классов, спартакиады школ, массовые спортивные праздники. Не открываются новые таланты и имена. Нет и рекордов школ по отдельным видам спорта, не работает большинство физиоргов классов. Все это отрицательно сказывается на физическом развитии школьников, на качестве учебного процесса по физкультуре. Над этим должны серьезно задуматься преподаватели физкультуры, заместители директоров школ по внеклассной работе и комитеты по физической культуре школ района.

Сергей ЧЕРКАСОВ,  
директор ДЮФП.

## НА ДОРОГАХ РАЙОНА

# ОПЕРАЦИЯ „АВТОМОБИЛЬ“

В апреле текущего года на территории области увеличилось количество аварий на дорогах на 31,9 процента, погибших — на 50, раненых — на 68,1 процента. Анализ дорожно-транспортных происшествий показывает: 35,2 процента от общего числа аварий произошло по вине владельцев индивидуального транспорта.

У нас в районе с начала года совершено 5 ДТП, в которых три человека погибли и пять ранено. 4 происшествия совершили водители индивидуального транспорта. Таким образом, водителями личного транспорта совершено 80 процентов от общего числа аварий в районе.

С целью улучшения профилактической работы и стабилизации обстановки на дорогах до 10 мая в районе проводилась целевая операция «Автолюбитель». В настоящее время особое внимание мы уделяем водителям индивидуального транспорта, которые превышают скорость, пренебрегают запрещающими знаками. Эти нарушения совершают одни и те же водители, для которых штраф — не наказание.

Но мы вправе тех водителей, которые постоянно и грубо нарушают правила дорожного движения, направить на переэкзаменовку по правилам дорожного движения.

За 4 месяца текущего года работниками ГАИ, другими службами РОВД и общественностью выявлено более тысячи нарушений на дорогах. Более 200 водителей было отстранено от руля за пьянку. Большая часть из них — водители индивидуального транспорта.

С приходом весны на дороги района выехали мотоциклисты. Из анализа видно, что многие из них управляют мотоциклами в нетрезвом состоянии. Малейшая оплошность мотоциклиста на дороге часто приводит к горю в доме водителя мотоцикла, пассажира, или пешехода. Только высокая дисциплинированность водителей всех видов транспорта и пешеходов — залог нашей безаварийной работы.

Валентин ВЯТКИН,  
начальник  
отделения ГАИ  
Яйского РОВД,  
майор милиции.

## «НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОНЕДЕЛЬНИК

#### 15 МАЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 15.00 Новости.
- 15.20 В эфире «Мир».
- 16.00 Мультсерия.
- 16.25 Звездный час.
- 17.00 Шпаргалка.
- 17.05 «Элен и ребята».
- 17.30 Тет-а-тет.
- 17.55 Новости.
- 18.15 Угадай мелодию.
- 18.40 В эти дни 50 лет назад.
- 18.55 Час пик.
- 19.15 «Аляска Кид». 13-я серия.
- 20.05 «Мы».
- 20.45 «Спокойной ночи, ма-

- лыши!».
- 21.00 «Время».
- 21.45 Встреча с А. И. Солженицыным.
- 22.00 «Марюс». Телесериал. Фильм 1-й. 1-я серия.
- 23.05 Ситуация.
- 00.05 «Время».
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
- 7.00 Час плюс.
- 8.00 «Вести».
- 8.20 Звезды говорят.
- 8.25 Ритмика.
- 8.40 Милиционерка хроника.
- 8.50 Время деловых людей.
- 9.15 Требуются... требуются...
- 9.20 Торговый дом.
- 9.35 Новости Эй-би-си.
- 10.00 «Вести».
- 10.35 Репортажи с мест.
- 16.05 Там-там новости.
- 16.20 Праздник каждый день.
- 16.30 Одиссея». 4-я серия.
- 17.00 «Вести».
- 18.00 «Вести».
- 18.20 Угадай мелодию.

### ВТОРНИК

#### 16 МАЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеутро.
- 9.00 Новости.
- 9.20 «Аляска Кид». 13-я серия.
- 10.10 «Мелочи жизни». Телесериал.
- 10.40 Русские на американском языке. А. Могильный.
- 11.05 «Природа мира».
- 12.00 Новости.
- 12.20 «Государственная граница». Фильм 7-й. «Соле-

- ный ветер». 1-я серия.
- 13.25 Утренняя почта.
- 14.00 Иванов, Петров, Сидоров...
- 14.35 Огород. круглый год.
- 15.00 Новости.
- 15.20 В эфире «Мир».
- 16.00 Посмотри, послушай.
- 16.30 «Созвездие Орфея».
- 16.40 Между нами, девочками».
- 17.00 Очень короткие новости.
- 17.05 «Элен и ребята».
- 17.30 Джэм.
- 18.00 Новости.
- 18.20 Угадай мелодию.

### СРЕДА

#### 17 МАЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеутро.
- 9.00 Новости.
- 9.20 «Мелочи жизни».
- 9.30 Мультифильм.
- 10.05 В мире животных.
- 10.40 Русские на американском языке. В. Зеленушкин.
- 11.05 «Природа мира».
- 12.00 Новости.
- 12.20 «Государственная граница». Фильм 7-й. «Соле-

- 13.25 Хит-конвойер.
- 14.00 Иванов, Петров, Сидоров...
- 14.35 Пойми меня.
- 15.00 Новости.
- 15.20 В эфире «Мир».
- 16.00 Доминосы.
- 16.20 Акультифильм.
- 16.50 Фэн-клуб.
- 17.00 Шпаргалка.
- 17.05 «Элен и ребята».
- 17.30 Тин-тоник.
- 18.00 Новости.
- 18.20 Угадай мелодию.
- 18.45 В эти дни 50 лет назад.
- 19.00 Час пик.

### Продают

Весенняя распродажа — до 30 мая. Цены снижены на 10–15 процентов.

ТЕЛЕВИЗОРЫ «ЮНОСТЬ» цветного изображения, ХОЛОДИЛЬНИКИ и МОРОЗИЛЬНИКИ «Бирюса», АУДИО- и ВИДЕОАППАРАТУРУ (производство Японии), МАГНИТОФОНЫ и КОВРЫ (производство Бельгии), КОТЛЫ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ трехкиловаттные постоянно реализует база «Кемероворыбы». Даётся гарантия. Возможен безналичный расчет. Выходной — воскресенье. Адрес: г. Анжеро-Судженск, база «Кемероворыбы», магазин «Дельфин» (остановка «Мясокомбинат»). Телефон: 2-03-55 (с 9 до 17 часов).

- 9.35 Торговый дом.
- 9.50 Крестьянский вопрос.
- 10.10 Совершенно секретно.
- 11.00 «Вести».
- 11.30 Телегазета.
- 11.35 Живем и любим.
- 11.50 Новости Эй-би-си.
- 16.05 Там-там новости.
- 16.20 Праздник каждый день.
- 16.30 Мульти-пульти.
- 17.00 «Вести».
- 17.20 Спасение-911.
- 18.10 «Моя война».
- 18.40 Новая линия.
- 19.15 «Купить — не купить».
- 19.25 Мультифильм.
- 20.00 «Вести».
- 20.20 Клип.
- 20.30 «Пульс».
- 21.00 «Шаг за горизонт».
- 21.30 В прямом эфире Н. Неворотова.
- 22.05 «Кобра».
- 23.00 «Вести».
- 23.25 Автомаг.
- 23.30 «Мактуб — закон пустыни». Худ. фильм. 1-я серия.
- 23.40 «Мактуб — закон пустыни». 2-я серия.

- 21.05 Рецепт.
- 21.25 Футбол. «Заря» — «Чкаловцы» (Новосибирск).
- 22.10 «Форум».
- 22.30 В. Леонтьев в Новокузнецке.
- 23.00 «Вести».
- 23.25 «Формула-1».
- ТВК-2**
- 12.15 Гасите свет!
- 12.30 «Неисправимый». Худ. фильм.
- 14.05 Муз. программа.
- 15.00 Детское время.
- 15.55 Музыка, реклама.
- 01.30 Музыка.
- 01.40 Новости.
- 01.55 «7-й этаж».
- 02.00 «Гарлемские копи».
- Худ. фильм.
- 06.35 Бокс. Чемпионат мира.
- ТВК-3**
- 10.50 Музыка.
- 10.55 «На западном фронте без перемен». Худ. фильм.
- 12.30 Новости.
- 12.45 Детское время.
- 13.30 Музыка.
- 13.50 «Европа, Европа». Худ. фильм.
- 15.50 Музыка, реклама.
- 01.00 Музыка.
- 01.40 Новости.
- 01.55 «Кошмары на улице Вязов». 5-я серия.

- сообщений.
- 23.40 «Мактуб — закон пустыни». 2-я серия.
- ТВК-2**
- 12.00 Музыка.
- 12.10 Детское время.
- 12.30 Новости.
- 12.45 «Запоздалая зорька».
- 13.25 «Лыжник в боярнице». Худ. фильм.
- 14.55 Музыка, реклама.
- 00.40 Музыка.
- 00.50 Новости.
- 01.05 «7-й этаж».
- 01.10 «Поменялся местами». Худ. фильм.